



## В КРУГУ «ДРУЖНЫХ»



Четыре смены, 1600 мариупольских школьников, десятки выпускников Герценовского университета, тысячи счастливых улыбок и горящих глаз. Это не просто числа, это – Детский оздоровительный лагерь «Дружных», где герценовцы до конца лета организуют четыре концерта вместе с детьми из Мариуполя.

### ГОРОДА-ПОБРАТИМЫ

В Детском оздоровительном лагере «Дружных» под Зеленогорском проходят смены для детей из Мариуполя. В каждую из них порядка 350 детей из города-побратима приезжают в лагерь на две недели в рамках проекта «Петербургские каникулы». Его цель — знакомство маленьких гостей с городом на Неве и его историей. Для них проводятся экскурсии в Петергоф, Летний сад, Петропавловскую крепость, Аничков дворец и исторический парк «Россия — моя история».

Правительство города придаёт огромное значение проекту. Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов отметил: «Санкт-Петербург и Мариуполь — города-побратимы. Наши специалисты сейчас помогают мариупольцам восстанавливать инфраструктуру — жилые дома, детские сады и школы, учреждения культуры. Но не менее важна гуманитарная помощь и поддержка. Детям многое пришлось пережить, им нужен отдых, забота и внимание, новые впечатления и новые знания. Нужны оздоровительные программы. Мы подготовились к встрече ребят. Всё организовали так, чтобы «Петербургские каникулы» были яркими и насыщенными. Северная столица подарит детям тепло и новых друзей».

### МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

В июле преподаватели и выпускники бакалавриата института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А. И. Герцена под руководством директора Елены Кузнецовой и заведующей кафедрой хореографического искусства Людмилы Касимановой дважды выезжали на один день в лагерь, чтобы провести для ребят мастер-классы по театральному мастерству, вокалу и хореографии и организовать концерт.



Меньше чем за два часа молодым профессионалам удалось подготовить с детьми несколько творческих номеров. За ходом подготовки одного из концертов наблюдала вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина, которая посетила лагерь, чтобы познакомиться с уровнем готовности к сменам. Она оценила хорошее материальное оснащение помещений и высокий уровень подготовки педагогов и технического персонала из гимназии № 631 Приморского района Санкт-Петербурга.

герценовцы подарили детям открытки, нарисованные студентами института художественного образования.

### УРОКИ ПРАКТИКИ

Выпускники-герценовцы приехали на выезд с разными планами и ожиданиями, но в итоге все достигли поставленных целей. Например, Ася Лапухина мотивировалась тем, что большая часть её обучения прошла в дистанци-

онном формате и ей не хватало практического опыта. Как только ей предложили приехать в лагерь, чтобы вместе с детьми поставить вокальный номер, она с радостью согласилась. «Многие сначала кривляются, но потом выделяется часть детей, которые очень стараются, стремятся себя показать. Ребята очень отзывчивые, и даже те, кто сначала вредничал, потом подтянулись и пели вместе с остальными», — поделилась Ася, с ностальгией вспоми-



ЛЮДМИЛА КАСИМАНОВА, заведующая кафедрой хореографического искусства



Выезды очень нравятся ребятам, не хотят уезжать. Они заряжены мотивацией и желанием нести радость детям, на оставшиеся выезды команды уже распределены. Я уверена, что всё получится и все останутся довольны. Сюда приезжают выпускники бакалавриата Герценовского университета, поэтому они даже особо не готовятся к выездам. Это уже профессионалы, абсолютно готовые работать в любых экстремальных условиях.



ЮЛИЯ ПРОЕКТ, заместитель начальника управления межрегионального сотрудничества в сфере образования

Данный проект обладает очень высокой ценностью в связи с его гуманитарной миссией. Здесь подлинное сочетание педагогических идей, мастерства, бережного и позитивного отношения к детям. Было видно, что дети принимали наших ребят очень хорошо, позитивно. То, что они создали такую атмосферу, которая помогла всем раскрыться, — один из важнейших результатов. Всё благодаря своеобразному, уникальному, присущему только герценовцам педагогическому подходу.



ная собственные счастливые каникулы в летнем лагере.

Однако не у всех было так же — кому-то не нравилось в детстве в лагере, но, несмотря на это, они приехали, чтобы распрощаться с негативными воспоминаниями. Так, выпускник-хореограф Юрий Маковкин рассказал, что у него скорее негативный опыт поездки в летние лагеря, потому что иногда возникали конфликты с другими детьми: «Я плохо переношу лагерь, мне было некомфортно, всё время хотелось уехать домой. Не всегда дети едут в лагерь добровольно». Юрий приехал в «Дружных», чтобы убедиться в том, что бывает иначе, что детям здесь нравится, и чтобы помочь тем, кому что-то даётся чуть сложнее: «Для меня это был хороший опыт. Несмотря на то, что совсем позитивные эмоции, с которыми я сюда ехал, в конечном счёте всё вышло отлично, я понял, как коммуницировать с детьми. Как человеку, который дальше планирует работать с детьми, мне пошло это на пользу».

Для выпускницы кафедры хореографического искусства Татьяны Андреевой участие в проекте «Петербургские каникулы» стало отличным педагогическим опытом. «Мне очень понравилось, что мы смогли поработать с детьми разного возраста, как с младшеклассниками, так и с подростками. Ребята дружные, улыбчивые, учились танцевать с большим удовольствием. Хотя временами из-за того, что они все разного возраста, возникали сложности. Но мы нашли общий язык и протанцевали в радость. У меня остались очень хорошие впечатления», — рассказала девушка.

Всего до конца лета в лагере «Дружных» пройдёт четыре смены лагеря для мариупольских школьников, и герценовцы примут в них дальнейшее участие.

Своими впечатлениями от организации и проведения концер-

та также поделились герценовские выпускники-вокалисты Никита Смирнов и Дарья Лаппо, которые уже не первый раз приехали в лагерь. Ребята говорят, что им интересно всё, что касается детей, не зря они учатся в педагогическом вузе. Поэтому они решили принять участие в выездах, чтобы подарить детям тепло и радость: «Здорово, что выпускники разных направлений объединились и вместе мы можем что-то создать на практике, все наши навыки соединить воедино, чтобы дети уходили с радостными лицами после концерта, после общения с нами. Мы оставили им частичку нашей доброты, эти яркие эмоции у них останутся надолго».

Организаторы подошли к своим задачам со всей ответственностью, стараясь сделать отдых в лагере «Дружных» незабываемым для юных мариупольцев. «Мы стремились организовать для детей полноценный отдых, познавательный и интересный, чтобы они не только хорошо провели время, но и познакомились с культурой и историей Санкт-Петербурга. Конкретно в нашу смену мы сделали упор на архитектуру города. Также в один из лагерных дней мы предложим ребятам попробовать себя в качестве инженеров и подумать над тем, что должно быть построено в городе будущего», — рассказала организатор третьей смены, директор школы № 334 Наталья Нагайченко.

АННА СМИРНОВА, ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспонденты «ПВ»

